



11402 自來水四區簡訊

自來水公司政風宣導專刊

為落實「新世代打擊詐欺策略行動綱領 2.0」宣導教育面向，法務部特與「柴語錄」合製反詐騙宣導教材如文。

(一)廢柴與防詐小天使的任務—破解投資詐騙（完整版）

（網址：<https://reurl.cc/nqN4X2>）。

(二)廢柴與防詐小天使的任務—破解投資詐騙（30 秒版）

（網址：<https://reurl.cc/G5jLlp>）。

(三)三不守則—不當車手、不借帳戶、不點可疑連結（30 秒動畫）（網址：<https://reurl.cc/DKjLLm>）。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11402 台水四區反毒宣導

險！男駕車「不想驗尿」竟硬勾員警頸拖百米 雄檢起訴毒蟲

曹岡陽 太報報導

太危險！高雄鳳山分局一名員警6月時，於過埤路發現一部自小客違規停車，檢查後發現駕駛李男為強制採驗尿液人口，要求配合，但李男抗拒，竟然一手勾住員警脖子並踩油門拖行100公尺，警方下半身露車外磨地，手腳多處受傷，民眾趕緊上前幫忙。李男最後被依妨害公務現行逮捕，雄檢於113年11月6日起訴。

高雄鳳山分局表示，113年6月3日上午10點左右，過埤派出所許姓同仁巡邏時，於過埤路發現一部自小客違規停車，檢查發現駕駛人李男（46歲）為強制採驗尿液人口，許員明確告知其身分應配合驗尿

鳳山警方表示，李嫌不願配合並執意駕車離去，經員警制止竟徒手勾脖攻擊並駕車逃逸拖行員警約100公尺造成右膝及左膝受傷，員警立即以妨害公務現行逮捕並返所採驗，全案依妨害公務移請偵辦，待尿液檢驗報告如呈現陽性再另依毒品罪函送偵辦。

雄檢認為，李男開車拖行員警妨害公務情節重大，除依法起訴，更請法院從重量刑。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11402 台水四區反貪宣導

為呼應及落實《聯合國反貪腐公約》第13條「各締約國均應依其國家法律之基本原則，在其能力所及之範圍內採取適當措施，推動政府部門以外之個人及團體，如公民團體、非政府組織與社區組織等，積極參與預防和打擊貪腐，並提高公眾認識貪腐之存在、根源、嚴重性及其所構成之威脅。」；及聯合國反貪腐公約首次國家報告國際審查結論性意見第21點「政府須考慮幼兒園及小學的廉潔教育，應納入教育部門的核心任務之中。」本署近年來透過各級學校在推展品德教育的過程中，發展適合各學齡層的廉潔教案，將廉潔、誠信及貪腐零容忍等意識納入課程教材或教案；更創新以融入式教案、動畫、四格漫畫、故事集、舞臺劇、辯論賽、微電影、布袋戲、掌中戲、造型玩偶等方式，有效的將廉潔意識及品德素養注入不同年齡層的大專校院生、國高中生、小學生及學齡前兒童等對象之心中。

廉潔教材資料庫網站

<https://www.aac.moj.gov.tw/6398/6548/1027938/1027941/1028033/post>



台灣自來水公司第四區管理處

11402 台水四區反詐騙宣導

協力阻斷詐欺金流 屏檢成立「可疑帳戶預警中心」

CNEWS 匯流新聞網記者張孝義／台北報導

為持續推展行政院所頒定「新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5 版」，並依照法務部及台灣高檢署精進打詐業務的指示，由屏東地檢署檢察長陳盈錦指示民生專組主任檢察官蔡佰達策劃「可疑帳戶預警中心」機制，經與屏東縣警局多次討論與規劃通報流程與相關填載的文件後，邀集轄內金融機構及司法警察單位，召開可疑帳戶預警中心工作聯繫成立大會，宣示共同打擊詐欺犯罪、保障人民財產之決心。

會議由檢察長陳盈錦親自主持，並邀集屏東縣政府警察局局長戴台捷、刑事警察大隊大隊長林佑裕、屏東縣轄區七個分局分局長及偵查隊長，並有玉山銀行、國泰世華銀行、華南銀行、第一銀行、彰化銀行、臺灣銀行、新光銀行、永豐銀行、中華郵政、兆豐銀行之經理與代表人員與會。

會議中陳盈錦指出，先前金融機構通報轄區員警成功阻止被害人匯款後，被害人可能因沒有財產損害而不願製作報案筆錄，導致警方無法通報 165 系統將該可疑帳戶即時警示的困境，影響所及造成其他被害人仍陷於隨時可能受騙匯款至該帳戶的風險，檢、警、金不僅無法及時凍結該帳戶內可疑贓款，後續更衍生追查提領車手等諸多刑事案件。

這些困境將可透過「可疑帳戶預警中心」運作，即時發揮阻斷人頭帳戶、查扣犯罪所得，進而減少民怨之功能。

蔡佰達於會議中指出，屏檢自 113 年 10 月 21 日試行運作「可疑帳戶預警中心」，到 11 月 14 日止，共計收案 10 件，檢方已發函警示 9 個可疑人頭帳戶，共成功攔阻民眾詐騙金額 283 萬 4000 元，其中屏東分局通報 5 件為最大宗。

屏東縣刑大就屏東轄區內詐騙件數及財損進行分析，除說明預警中心的攔阻成效外，亦分析受害者常見之賄款理由及詐騙集團所使用之詐騙手法，其中詐騙類型以假投資為大宗，其次為網路感情詐騙。

而新光銀行萬丹分行黃亭媛員也就自身案例為經驗分享，讓與會金融機構人員知悉，如何在日常繁忙業務工作中發現民眾有遭詐騙集團詐騙之情形，進而成功通報完成金流阻斷。

玉山銀行屏東分行資深經理蕭坤宗亦在會議中表示，防止民眾遭詐騙不僅是金融機構的責任，也是一種做功德的展現，畢竟被害人遭詐騙的款項，往往都是其畢生的儲蓄與心血。

工作聯繫會議目的，是透過公私協力，藉由異常帳戶之預警通報機制，由地檢署提早介入處理，攔阻非法詐欺金流，並統籌各機關單位，協調事務分工，積極向上溯源追查。

此外，也希望能透過此通報機制運作，逐步累積並歸納相關異常帳戶模式，提升銀行端對於異常帳戶判斷之準確性，除了可讓民眾可以提高警覺並阻斷金流之外，更能提供給金融主管機關作為研議修正現行辦法之參考。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11402 台水四區安全維護宣導

注意低溫及溫差 預防心血管疾病猝發

5個保命重點 報你知

1 控制三高

2 健康飲食

3 適當運動

4 戒除菸酒

5 注意保暖

廣告

HPA
衛生福利部
國民健康署

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11402 消費者保護宣導

蘇丹紅找源頭！高衛生局曝 5700 公斤售出

文 [三立新聞網](#)

有關外縣市富山食品行、樸仕生技股份有限公司及健康樂活生醫之薑黃粉等產品，檢出蘇丹色素一號及四號。原料進口商系本轄德和貿易有限公司，高雄市即啟動調查，售出 5,714 公斤，庫存 4,225 公斤，損耗 61 公斤，並令立即下架回收。

桃園市抽驗全聯販售之健康樂活生醫之生機薑黃粉(有效日期 2026.06.18)檢出蘇丹色素一號及台北市抽驗富山食品行販售的「純印度薑黃粉」(有效日期：2026.6.7)、樸仕生技股份有限公司販售之「嚴選印度薑黃粉」(有效日期：2026.7.10) 分別檢出蘇丹色素一號、四號，高雄市衛生局接獲通知，即啟動調查。

經查該批產品係由本市德和貿易公司於 113 年 7 月 16 日自印度進口 10,000 公斤薑黃粉，截至目前共售出 5,714 公斤、庫存 4,225 公斤、損耗 61 公斤，已命業者立即下架回收。

衛生局呼籲食品業者倘購買該批產品，依食品安全衛生管理法第 7 條第 5 項規定：食品業者於發現產品有危害衛生安全之虞時，應即主動停止製造、加工、販賣及辦理回收，並通報直轄市、縣（市）主管機關；倘未依規定通報者將依同法第 47 條規定裁罰 3 萬以上 300 萬元以下罰鍰。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11402 台水四區機密維護宣導

機密維護案例宣導-辦公室的機密維護與其他機密維護應注意事項

臺中市政府秘書處政風室

會議機密維護：

- 1.各單位主辦會議之議事範圍，若涉及機密事項者，應以秘密方式舉行，並慎選會場服務工作人員，會議前應清查會場，防止竊聽、竊錄之可能性。
- 2.重要會議之機密資料，主辦單位應註明機密等級並編號分發，以便會後收回。
- 3.會前審查與會人員資格，限制非法定人員參與。
- 4.會中宣佈機密等級，要求與會人員保密，會後做到不猜測、不談論、不傳告之規定。
- 5.重要會議紀錄之分發，以出席會議單位及有關之上級機關為限，並應編號登記備查。
- 6.機密會議內容，以不發佈新聞為原則，如有必要須簽陳首長奉核後發佈。

通信機密維護：

- 1.電話交談應避免敘及公務上知悉及事關民眾權益之應秘密情事，對於相關探詢或洽辦公務上應秘密之情事，應拒絕回答之。
- 2.總務室應定期檢查機關內部之電話線路、電話機、會議室以維護通信機密，發現異常裝置物，應保持現場完整，並通報政風室，洽請有關單位派員處理。

其他機密維護應注意事項：

- 1.對職務上持有或知悉之公務機密資料或民眾檢舉、陳情、申辦之資料，禁止攜出辦公處所及外洩他人，並應善盡保管之責任。
- 2.私人通訊或寫作不得涉及公務機密，如同仁在使用網路社群工具時，務必避免在網路洩露個人公務訊息，避免遭中共網軍注蒐、接觸。
- 3.私人不得對外談論或發佈知悉之有關公務機密消息。
- 4.各單位主管必須對所屬員工加強保密宣導，以提高保密警覺。
- 5.凡具有機密性之廢棄字紙必須立即銷燬。應注意原資料內容，是否涉及個人隱私及公務資料之外洩，不能再使用者應立即銷燬。
- 6.各單位之公務處理涉及以下所例示之狀況者應以「密」等核定之並應加註解密條件及保密期限：
 - (1)行政決定前應保密事項之案件在之擬稿或其他準備作業文件。
 - (2)一般公務機密，依法規規定有保密之必要者。
 - (3)涉及個人隱私、職業秘密、營業秘密，依法規規定有保密之必要者。
 - (4)有侵害第三人權利之虞者。
 - (5)有妨礙社會治安、公共安全或其他公共利益之職務正常進行之虞者。

台灣自來水公司第四區管理處政風室